Питання, що потребують розгорнутої письмової відповіді (5 балів)

1. Вкажіть особливості будови одноклітинних організмів: 

2. Вкажіть способи профілактики вірусних захворювань
3. Вкажіть особливості будови дводомних рослин

4. Вкажіть особливості будови однодомних рослин
5. Вкажіть особливості вегетативного розмноження організмів
6. Поясніть  суть аналізуючого схрещування

7. Охарактеризуйте основні функції кореня рослини

8. Охарактеризуйте фізичні мутагени

9. Поясніть, в чому полягає специфічність вірусів?

10. Опишіть рівні організації живої матерії.
11. Вкажіть особливості нестатевого розмноження

12. Вкажіть особливості нестатевого розмноження
13. Вкажіть фізіологічне значення та джерела вітамінів
14. Опишіть структуру молекул ДНК

15. Опишіть рівні організації білкових молекул

16. Охарактеризуйте рослинні тканини.

17. Охарактеризуйте тваринні тканини

18. Опишіть явище хемосинтезу та вкажіть приклади хемотрофних організмів
19. Опишіть процес мітозу.
20. Опишіть перебіг процесів фотосинтезу
21. Які нові положення клітинної теорії були сформовані Р. Віхровим і К. Бером?

22. Чому в  тропічних лісах не спостерігається різких коливань чисельності популяцій?
23.  Чому активність ферментів залежить від температури середовища?
24.  Назвіть основні методи біологічних досліджень. 
25. Опишіть стратегії поведінки вірусу у клітині. 
26. Чим відрізняються складні віруси від простих?
27. Чи змогла б клітина обійтися без цитоскелета? 
28. Чим відрізняються мітоз і мейоз? 
29. Опишіть етапи пластичного обміну 
30. У чому полягають позитивні і негативні наслідки сучасних біотехнологій?
Тестові питання (1 бал)
1. Ліпіди розчинні у:     
     
воді;         
неполярних розчинниках
2.  Статеві хромосоми називають: 



аутосоми, 



гетерохромосоми 

3. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний аденіну: 

 


тимін;                  цитозин;                



гуанін

     урацил
4. Вкажіть , яка кількість сперматозоїдів зливається з яйцеклітиною при заплідненні? 

1
3

2
4

5. В якому столітті почалося вивчення клітин? 

XVII

XVIII

            XX

XXI

1.  В результаті мейозу утворюються дочірні клітини: 

 гаплоїдні 

диплоїдні


триплоїдні

тетраплоїдні 

2. Вкажіть вегетативний орган рослин:

архегоній
антеридій



квітка

корінь 

3. Вкажіть збудника захворювання органів дихання людини: 



гепатит  

вітряна віспа  





снід 


грип 

4. Вкажіть процес злиття двох гамет з утворенням зиготи: 

капсуляція

інцистування

запліднення

5. Вкажіть вченого, що довів відсутність успадкування модифікаційних змін: 

А. Вейсман

Т. Шванн



А. ван Левенгук
Г. Мендель

1. Перенесення розчинених речовин проти градієнта концентрації з використанням енергії АТФ:

  

  проста дифузія
    
 полегшена дифузія,          



 активне транспортування

2. Вкажіть фактор, що належить до біологічних мутагенів:



рентгенівське випромінювання

зміна освітленості



ультрафіолетове опромінення

вірусні захворювання

3. Вкажіть набір хромосом, характерний статевим клітинам: 



гаплоїдний

триплоїдний





диплоїдний 

тетраплоїдний

4. Вкажіть кількість аутосом у людини:

2


22




44


23

5. Вкажіть першу стадію ембріонального розвитку організмів: 




нейрула

гаструла






зигота


бластула

1. Вкажіть кількість груп зчеплення у людини:

12

22


23

46

2. Вкажіть дослідника, що довів існування вірусів: 

С.М. Виноградський 

Д.Й. Івановський  


М.І. Вавилов



В.І. Вернадський

3. Вкажіть тип схрещування особин, які відрізняються різними станами чотирьох спадкових ознак:



моногібридне
  
дигібридне





полігібридне

4. Вкажіть організми, що утворюють лише один вид статевих клітин:

роздільностатеві

гермафродити

5. Вкажіть функцію, невластиву вегетативним органам:



ріст


розмноження





розвиток

обмін речовин та енергії

1. Глікокалікс розташований над плазматичною мембраною клітин: 

            грибів      
   
бактерій         





рослин         

тварин

2. Процес синтезу РНК на матриці ДНК це:    

реплікація;             ренатурація;               

транскрипція;        трансляція

3. Вкажіть, як називається сукупність генетичної інформації організму? 




генофонд        
фенотип






генотип       

каріотип

4. Вкажіть процес нестатевого поділу, в результаті якого утворюються дочірні клітини різного розміру:




множинний поділ

брунькування





поділ надвоє


вегетативний поділ

5. Вкажіть прилад для вивчення вірусів – 




лупа
  



оптичний мікроскоп        





електронний мікроскоп        
телескоп

1. Плазматичні мембрани вкриті ззовні більш-менш щільною клітинною стінкою не властиві клітинам:

            грибів  
   бактерій              



рослин           
   тварин 

2. Зазначте гени, розташовані в одній хромосомі :



група зчеплення

летальні гени
   



чисті лінії     


кодомінантні гени

3. Визначте, яке травлення характерне для павуків:



 внутрішньоклітинне
  
 порожнинне
     



 пристінкове
       


зовнішнє 

4. Вкажіть, куди потрапляє пилок у процесі запилення у голонасінних рослин?



на приймочку маточки

на насінний зачаток

5. Вкажіть тваринну тканину, що виконує захисну функцію: 



епітеліальна 


нервова





м’язова 


внутрішнього середовища

1. Поглинання рідини та розчинених речовин за допомогою невеликих пухирців це -




піноцитоз
         




фагоцитоз

2. Вкажіть засновника гібридологічного методу генетичних досліджень: 



Г. Мендель

К. Корренс





Е. Чермак

Т. Морган

3. Вкажіть нервові клітини, здатні до поділу:



нейрон




нейроглія

4. Вкажіть, як співвідносяться між собою фенотипи нащадків гетерозиготного першого покоління при їх моногібридному схрещуванні:



1:1

1:3





1:2:1

9:3:3:1

5. Вкажіть першу стадію ембріонального розвитку організмів:



нейрула

гаструла





зигота


бластула

1.   Пасивне транспортування, що проходить із зони з більшою концентрацією молекул до зони з меншою концентрацією це:

            Проста дифузія            

 Полегшена дифузія,           




Активне транспортування

2. Вкажіть хромосоми однієї пари:



гомологічні
   
ідентичні



аналогічні

парні

3. Вкажіть, які спеціалізовані органи виділення характерні для комах:



мальгіпієві судини

зелені залози





метанефридії


нирки

4. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 



Na

N





Br

Fe

5. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний гуаніну: 

  
тимін;                  
цитозин;                  

аденін


урацил

1. Вкажіть, яким повинно бути співвідношення статей згідно закону розщеплення ознак:

1:1

1:3



1:2:1

1:2

2. Яка травна система властива ссавцям?




замкнена






наскрізна

3. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Na

Cl






О

Fe

4. Назвіть прізвище вченого, який запровадив термін «клітина»:




Антоні ванн Левенгук

Роберт Гук
   





Роберт Броун
           


Ян Пуркіньє

5. Вкажіть організм, якому властивий складний життєвий цикл:




молочно-біла планарія

кішка домашня









євглена зелена


 попелиця

1. Зазначте сполуку, що належить до алкалоїдів: 

           

крохмаль
  колаген
  




 інсулін
  морфін

2. Клітини яких рослинних тканин здатні до поділу? 




твірні


механічні






покривні

провідні

3. Вкажіть, внаслідок яких мутацій виникає явище поліплоїдії:




геномних 

хромосомних






генних

4. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Na

Cl






H

Fe

5. Вкажіть вченого, що сформулював закон гомологічних рядів спадкової мінливості:




В. Вернадський  

М. Вавилов






С. Навшин


Г. Мендель

1. Відшарування пристінкового шару цитоплазми від клітинної стінки: 




плазмоліз       





деплазмоліз

2. Вкажіть генотипно однорідних нащадків однієї особини, одержаних в результаті самозапилення:

чисті лінії
            близнюки



гібриди           
сібси

3. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




K

Li






H

Fe

4. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний цитозину: 

 

тимін; 


аденін;                  

гуанін


урацил

5. Зазначте сполуку, що належить до вітамінів : 

            
крохмаль
        колаген
   




інсулін
        тіамін

1. Вкажіть, який вітамін може синтезуватися в організмі людини:

            
С

        
К

 




Е
         

А

2. Глікокалікс входить до складу поверхневого апарату клітин: 




 грибів
   
бактерій                 




 рослин                 
 тварин

3. Вкажіть, про що свідчить довжина варіаційного ряду:



поширеність окремих варіант               частоту мутацій 



розмах модифікаційної мінливості      межі модифікаційної мінливості

4. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




N

Cl






I

Fe

5. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний тиміну: 

аденін;                  
цитозин;                  

гуанін


урацил

1.  До якого типу організмів належить амеба звичайна? 

                
 одноклітинні,            колоніальні,                  




багатоклітинні
віруси

2. Вкажіть автора хромосомної теорії спадковості: 




Г. Мендель


К. Корренс




Е. Чермак


Т. Морган

3. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Na

O






Cu

Fe

4. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний аденіну: 

тимін;                  
цитозин;                  

гуанін


урацил

5. Зазначте сполуку, що належить до вуглеводів: 

           

крохмаль
      
 колаген
   




інсулін
  
морфін  

1. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 

Na

Cl



N

Ag

2. Вкажіть, які організми мають кільцеву ДНК:




комахи

бактерії






рослини

ссавці

3. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний гуаніну: 

тимін;                  
цитозин;                  

аденін


урацил

4.  Зазначте сполуку, що належить до гормонів: 

            
крохмаль
        
колаген
  




 інсулін
  
морфін 

5.  Вкажіть збудника захворювання імунної системи людини: 




гепатит  

вітряна віспа  






снід 


грип 

1. Сформоване ядро властиве:




прокаріотам

еукаріотам




вірусам

2.   Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Zn

Cl






O

Fe

3. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний цитозину: 

       

тимін;                  
аденін                 




гуанін 

урацил

4. Зазначте сполуку, що належить до білків: 

            
крохмаль
        
колаген
   




інсулін
 
морфін                 

5. Вкажіть збудника захворювання органів травлення людини: 




гепатит  

вітряна віспа  






снід 


грип 

1. Вкажіть вченого, автора терміну «вітамін»:

           

М. Лунін,              
К. Функ,             




Ф. Мажанді

Ф. Старлінг

2. Спеціалізація клітин властива яким організмам?

                
одноклітинним,              
колоніальним,             




багатоклітинним

вірусам

3. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Na

K






H

Cu

4. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний тиміну: 

       

аденін;                
цитозин;                  

гуанін


урацил

5. Зазначте сполуку, що належить до алкалоїдів : 

            
мальтоза
        
колаген
   




інсулін
  
нікотин  

1. Зазначте, як називається процес руйнування первинної структури білка:




ренатурація

деактивація

   





деструкція
           денатурація

2. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Na

Cl






С

Fe

3. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний аденіну: 

       

тимін;                  
цитозин;                 

гуанін


урацил

4. Зазначте сполуку, що належить до вітамінів: 

            
крохмаль
        колаген
   




інсулін
        аскорбінова кислота

5. Вкажіть збудника захворювання шкіри людини: 




гепатит  

вітряна віспа  






снід 


грип 

1. Кільцева молекула ДНК властива:

грибам
       тваринам

бактеріям              рослинам   

2. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Na

Cl






N

Fe

3. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний гуаніну: 

     

тимін;                цитозин;                 

аденін

   урацил

4. Зазначте сполуку, що належить до білків: 

            крохмаль
        
хлорофіл
   



інсулін
 
морфін   

5. Вкажіть збудника захворювання нервової системи людини: 
гепатит  

вітряна віспа  



сказ


грип

1. Прості вуглеводи розчинні у:



          воді;         неполярних розчинниках

2. Вкажіть, які генні мутації можуть проявлятися лише в гомозиготному стані:





домінантні

субдомінантні







рецесивні

3. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 





Na

Si







H

Fe

4. Вкажіть нуклеотид в молекулі ДНК комплементарний цитозину: 

       


тимін;                 
 аденін;                  





гуанін  

урацил

5.   Зазначте сполуку, що належить до вуглеводів: 

            
глюкоза
        колаген
   





інсулін
                   тіамін

1. Зазначте нуклеотид, властивий лише молекулі ДНК: 

      

аденін             гуанін                  




тимін

урацил

2. Скільки нараховують незамінних амінокислот? 





4 

8







16

20

3. Вкажіть організм, якому властивий складний життєвий цикл:




інфузорія-туфелька

дятел 





стьожак широкий

амеба

4. Вкажіть функцію, невластиву вегетативним органам:




ріст



розмноження




розвиток


обмін речовин та енергії

5. Вкажіть хімічний елемент, що належить до органогенних: 




Na

Cl






О

Fe

1. Вкажіть вченого, автора першої еволюційної теорії:

Г. Мендель


Ж.-Б. Ламарк

В.І. Вернадський

Ч.Дарвін
2. Мікроелементом є:



кобальт


калій



хлор



бром
3. Тканина, для якої характерний високий вміст жирів:



нервова


підшкірна клітковина



кісткова


молоко ссавців
4. Енергія, яка виділяється при повному окиснюванні 1 г жирів до вуглекислого газу і води:



38,9 кДж


8,9 кДж



139,8 кДж


0 кДж
5. Специфічна ділянка т-РНК:



кодон



антикодон



ген



стоп – кодон
1. Ліпідами є :


молочний жир


сахароза


каротин



хітин
2. Фермент у ході реакції:



не змінюється, але витрачається

змінюється і витрачається



не змінюється й не витрачається
3. Похідні ентодерми:




травні залози



органи кровообігу




хорда




залози шкіри
4. Генетично закріплена характеристика виду, що є результатом пристосування до умов довкілля:




життєва форма


екологічна ніша




ареал




біотоп
5. Забарвлення, що є характерним для самок більшості нагніздних птахів: 




захисне



приваблююче




попереджувальне


погрозливе
1. Статеві гормони є похідними: 






білків



амінокислот






ліпідів



вуглеводів

2. Організм, органом руху якого є джгутики:




амеба



інфузорія туфелька




евглена зелена

планарія

3. Фаза мітозу, в якій зникають ядерця:




метафаза


профаза




телофаза


інтерфаза
4. До тканин внутрішнього середовища відноситься:




кров



серцевий м’яз 



залозистий епітелій

кутикула
5. Жіночі статеві органи у ссавців:




сім’яники


яєчники




жовте тіло


матка
1. Зовнішнє запліднення характерне для:

дощового черв’яка


беззубки

ящірки прудкої


окуня річкового
2. Здатність організмів набувати нових ознак і властивостей називають:



мінливістю



подразливістю



спадковістю



дискретністю
3. Оформлене ядро відсутнє у клітинах:



водоростей



тварин



ціанобактерій


грибів
4. Організми, що не потребують кисню для нормальної життєдіяльності:



хемотрофи



фототрофи



анаероби



аероби
5. Термін «біологія» запропонував:



К.Лінней



Ж.-Б. Ламарк



Ч.Дарвін



А .Левенгук
1. Органогенним елементом є:

карбон


натрій

калій



бром
2. Учений, котрий відкрив вітаміни:



К. Функ


М.І. Вавілов



І.І. Мечников


В.І. Вернадський
3. Аутосоми – це:



статеві хромосоми

усі хромосоми, окрім статевих



великі хромосоми

дрібні хромосоми
4. Вірусне захворювання, що вражає нервову систему:



коклюш


СНІД


енцефаліт


гепатит

5. Тканина, яка з часом заміщує епідерму в багаторічних рослин:



пробка


луб



деревина


камбій
1. Полісахаридом є :

крохмаль


фруктоза

сахароза


мальтоза

2. Клітинна органела, що бере участь в утворенні ядерної оболонки:



лізосома



центріоль



ендоплазматична сітка

апарат Гольджі
3. Перший відкритий ученими вірус:



вірус сказу



вірус грипу



вірус тютюнової мозаїки

вірус СНІДу
4. Мутації, зумовлені втратою окремого фрагмента або групи генів у хромосомі:



генні




хромосомні



геномні



соматичні
5. Органи статевого розмноження спорових рослин:



архегонії



антеридії



ризоїди



спорангії
1. Під час сперматогенезу в зоні дозрівання утворюються:

сперматоцити


сперматогонії

спермії



сперматозоїди
2. Біологічні мутагени:



віруси




колхіцин



іприт




УФ – випромінювання
3. Тип забарвлення колорадського жука:



захисне



приваблююче



попереджувальне


погрозливе
4. Мономер РНК:



тимін




урацил



глюкоза



лейцин

5. До складу рибосом входять:



дві субодиниці


три субодиниці



мала й велика субодиниці

фосфоліпіди
1. Вкажіть хромосомний набір у сперматозоїді людини:

22А + XY



44А + X
22А + Y



44А + XY
2. Функція псевдоподій:



пересування клітини

синтез ферментів


синтез білків



поділ клітини
3. Групи тварин, у популяціях яких спостерігається ієрархічна поведінка:



зграя сарани



зграя качок-крижнів


прайд львів



табун зебр
4. Вкажіть  автора гіпотези панспермії:

Л. Берг



С. Арреніус



О. Опарін



Д. Холдейн
5. Рибоза за кількістю атомів карбону є:



гексозою



тетрозою



пентозою



тріозою
1. Одиниця спадкової інформації:

триплет


нуклеотид

ген



хромосома
2. Групи організмів,які в ланцюгах живлення є консументами:



фототрофи


паразити



сапротрофи


хемотрофи
3. Збереження спадкової інформації в клітині забезпечують:



ліпіди



вуглеводи



білки



нуклеїнові кислоти

4. При повному окисленні вуглеводів масою 1 г до вуглекислого газу і води виділяється енергія кількістю:



38,9 кДж


17,6 кДж



8,9 кДж


138 кДж
5. Переважною тканиною залоз є:



нервова


епітеліальна



сполучна


м’язова
1. До складу нуклеотиду молекули ДНК входить:

рибоза



урацил

дезоксирибоза

залишок нітратної кислоти
2. До гідрофобних речовин належать:



жири



моносахариди



білки



полісахариди

3. Речовина, що є джерелом кисню під час фотосинтезу:



вода



вуглекислий газ



глюкоза


мінеральні солі
4. Генетичний метод, що ґрунтується на дослідженні каріотипів організмів:



цитогенетичний

біохімічний



гібридологічний

генеалогічний
5. Речовини, синтез яких відбувається на мембранах гладенької ендоплазматичної сітки:



вітаміни



жири



гідролітичні ферменти

білки

Питання, на перевірку термінів. (2 бали)
1. Екологія  - _______________________________________________________
2.  Віруси - _________________________________________________________
3.  Каріотип - ______________________________________________________
4. Анаболізм  - _____________________________________________________
5.  Мінливість - ____________________________________________________
6. Мімікрія - _______________________________________________________
7.  Полісахариди - ___________________________________________________
8.  Варіаційний ряд - ________________________________________________
9.  Екологія - _______________________________________________________
10. Мутагенні фактори - ____________________________________________
11. Пластиди - ______________________________________________________
12. Рудименти - _____________________________________________________
13. Мейоз - _________________________________________________________
14. Природний добір - ________________________________________________
15.  Хемосинтез - ___________________________________________________
16. Псевдоподії - ____________________________________________________
17. Амінокислоти - __________________________________________________
18. Дивергенція - ____________________________________________________
19. Регенерація - ____________________________________________________
20. Онтогенез - ____________________________________________________
21. Вегетативне розмноження - _______________________________________
22. Кон’югація - _____________________________________________________
23. Гомологічні органи  - ______________________________________________
24. Штучний добір  - _________________________________________________
25. Овогенез - ______________________________________________________
26. Флоема - ________________________________________________________
27. Колоніальні організми - ___________________________________________
28. Конвергенція - ___________________________________________________
29. Алкалоїди - ______________________________________________________
30. Генетика - _____________________________________________________
31. Мітохондрія - ___________________________________________________

32. Мейоз - _________________________________________________________
33. Консументи - ____________________________________________________
34. Кросинговер - ___________________________________________________
35.  Адаптація - ____________________________________________________
36. Комбінативна мінливість - _______________________________________
37. Екологічна ніша - _________________________________________________
38. Активний центр ферменту - ______________________________________
39. Кодон - _________________________________________________________
40. Біосфера - ______________________________________________________
41. Дивергенція  - ____________________________________________________
42. Сорт, порода - __________________________________________________
43. Овогенез - _______________________________________________________
44. Гетерозигота - __________________________________________________
45. Амінокислоти - __________________________________________________

46. Еволюція -_______________________________________________________
47. Ядро клітини - ___________________________________________________
48. Штам - _________________________________________________________
49. Моделювання - ___________________________________________________
50. Генотип - ______________________________________________________
51. Антибіотики - __________________________________________________

52. Дисиміляція - ___________________________________________________
53. Джгутик - _____________________________________________________

54. Генетичний код - ________________________________________________

55. Цитологія - ____________________________________________________

56. Трансляція ДНК - ________________________________________________

57. Фототрофи - ___________________________________________________

58. Клітина - _______________________________________________________

59. Нуклеотиди - ____________________________________________________

60. Ботаніка - _____________________________________________________

61. Хромосома - ___________________________________________________

62. Енергетичний обмін - _____________________________________________

63. Біологічні мембрани - _____________________________________________

64. Личинка - ______________________________________________________

65. Генетика - _____________________________________________________

66. Ген - __________________________________________________________

67. Яйцеклітина - ___________________________________________________

68. Кон’югація -_____________________________________________________

69. Білки -__________________________________________________________ 
70. Цитологія - ___________________________________________________

71. Асиміляція - _____________________________________________________

72. Гамети - _______________________________________________________

73. Ендоплазматична сітка - _________________________________________

74. Розщеплення ознак - ______________________________________________

75. Біологія - ______________________________________________________

76. Вакуолі - ________________________________________________________

77. Деструкція ДНК - ________________________________________________

78. Гермафродити - _________________________________________________

79. Мейоз - _________________________________________________________

80. Генетика - _____________________________________________________

81. Ліпіди - ________________________________________________________

82. Рибосоми - ______________________________________________________

83. Запліднення - ____________________________________________________

84. Гаметогенез - ___________________________________________________

85. Гістологія - ___________________________________________________

86. Тканина - _______________________________________________________

87. Ядро клітини - __________________________________________________

88. Транскрипція - ___________________________________________________

89. РНК - __________________________________________________________

90. Бактеріологія - _________________________________________________ 

91. Пластиди - _____________________________________________________

92. Вуглеводи - _____________________________________________________

93. Пластичний обмін -  ______________________________________________ 
94. Лялечка - _______________________________________________________

95. Вірусологія - ___________________________________________________

96. Білки - __________________________________________________________

97. Денатурація - ___________________________________________________

98. Партеногенез - __________________________________________________

99. Мітохондрії - ___________________________________________________

100. Генетика - _____________________________________________________

101. Клітинний цикл - _________________________________________________ 
102. Лізосоми - ______________________________________________________ 
103. Еукаріоти - _____________________________________________________ 

104. Нуклеотиди - ___________________________________________________

105. Анатомія рослин - ______________________________________________ 
106. Реплікація ДНК -_________________________________________________ 

107. Бурштин - ______________________________________________________

108. Амінокислоти - __________________________________________________ 

109. Прокаріоти - ____________________________________________________
110. Гістологія - ____________________________________________________ 

111. Геном - ________________________________________________________ 
112. Варіаційний ряд - ________________________________________________

113. Домінування - __________________________________________________ 
114. Цитоплазма - ___________________________________________________ 
115. Цитологія - ____________________________________________________ 

116. Чисті лінії - _____________________________________________________ 
117. Життєвий цикл - ________________________________________________ 

118. Мітоз - _________________________________________________________ 

119. Фотосинтез - ___________________________________________________

120. Палеонтологія - ________________________________________________ 
121. Регенерація організмів - ___________________________________________ 
122. Модифікаційна мінливість - _______________________________________
123. Нуклеїнові кислоти - _____________________________________________

124. Автотрофи - ____________________________________________________ 
125. Екологія - _____________________________________________________ 
126. Ріст організмів - _______________________________________________  
127. Ксилема -  

128. Клітина - ______________________________________________________  
129. Мітоз - ________________________________________________________ 
130. Біотехнологія - ________________________________________________ 
131. Поліембріонія - _________________________________________________

132. Мінливість організмів -__________________________________________
133. Зигота - ________________________________________________________

134. Онтогенез - _____________________________________________________

135. Генетика - _____________________________________________________

136. Інфекція  - _____________________________________________________
137. Розмноження - __________________________________________________ 
138. Мутації - ______________________________________________________ 
139. Ген - ___________________________________________________________
140. Біологія - ________________ 

141. Денатурація ДНК - _____________________________________________

142. Варіаційна крива - ____________________________________________ 

143. Рекомбінація генів - ____________________________________________ 

144. Автотрофи - ________________________________________________ 
145. Ботаніка - _________________________________________________ 
146. Фенотип -  _____________________________________________________
147. ДНК - _________________________________________________________

148. Інтерфаза - ____________________________________________________

149. Партеногенез - _________________________________________________

150. Зоологія - ___________________________________________________

Задачі з молекулярної біології (5 балів)

1. Яку кількість амінокислот буде містити в собі білок, кодований геном, що складається з 1290 нуклеотидів?
2. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 
ААА ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГГГ АГГ ААА ЦТТ ТЦА ЦАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК. 
3. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 
АГА ГЦЦ ЦЦГ ТАГ ГТГ АГГ АГА ЦТТ ТТА ЦАТ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК. 

4. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 

ГЦА ГТА ЦЦГ ЦАГ ГТГ АГГ АГА ЦТТ ТГТ ЦАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК. 

5. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 

ГАА ГЦА ЦЦГ ЦАГ АГГ АГГ АГА ЦТТ ТЦА ЦАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

6. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 

ЦАЦ ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГЦГ АГГ ААА ЦЦТ ТЦА ЦАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

7. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 

ТТА ГЦА ЦЦГ ЦАГ ТГГ АГГ ТАТ ЦТТ ТЦА ЦАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

8. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ГАЦ ГЦА АЦГ ЦАГ ГГА АГА ААЦ ЦТТ ТЦА ААТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

9. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

АЦА ГЦА АЦГ ГАГ ГГГ АГГ ТАТ ЦТТ ТТА ГАТ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК
10. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ААТ ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГТГ АГГ ААТ ЦТТ ТЦА ЦТТ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

11. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТАТ ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГГГ АГГ ЦТА ЦТТ ТЦА ТАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

12. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ЦАЦ ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГЦЦ АГГ АГА ЦТТ ТЦА ТАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

13. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

АЦА ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГЦЦ АГГ ТТА ЦТТ ТЦА ГАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

14. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТАГ ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГАЦ АГГ АЦА ЦТТ ТЦА ГАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

15. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТАА ГЦА ЦЦГ ЦАГ ТГГ АГГ ААТ ЦТТ ТЦА ЦТТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

16. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТЦА ГЦА ЦТГ ЦАГ ГГГ АГГ АТТ ЦГТ ТЦА ЦГТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

17. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ГГА ГЦА ЦТГ ЦАГ ГГГ АГГ ГГА ЦТТ ТЦА ЦТТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

18. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТЦА ГЦА ЦТТ ЦАГ ГГГ АГГ ГЦА ЦТТ ТЦА ЦАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

19. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ГГА ГЦА ЦТГ ЦАГ ГГГ АГГ ААГ ЦТТ ТЦА ГАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

20. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ААТ ГЦА ТЦГ ЦАГ ГГГ АГГ АГЦ ЦТТ ТЦА ГЦТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

21. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ
а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

АГТ ГЦА ЦЦГ ЦАГ ГГГ АГГ АТГ ЦТТ ТЦА ЦАТ

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

22. 11. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТТГ ГЦА ААТ ТАЦ ЦЦЦ ЦАГ АГТ ЦАТ ЦАГ ГАЦ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

23. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ААГ ГТА ЦТТ ТАГ ГАТ ЦАА ААЦ АГТ ТТГ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

24. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТАА ЦЦЦ АЦЦ АГГ АГТ ТТТ ТАА ААЦ ЦАГ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

25. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ГГТ ТАА ЦЦТ АТА ГГА ТАГ ГАТ ЦАТ ЦЦА
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

26. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТАЦ ААТ ТТГ Г АГЦ ГЦЦ АЦЦ ТАТ АТА
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.
27. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

АЦЦ ЦГГ ГЦА ЦЦГ ЦИГ ГТА ЦАТ ГАТ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.
28. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів:

ТАА ЦАГ ГЦЦ АТТ ТЦА ЦГГ ТГГ ЦГА ТЦА

б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.

29. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 

ТТГ ТАЦ ЦАА ААГ ТГГ ЦАГ ТГА АЦЦ
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК.
30. Користуючись принципом комплементарності нітратних основ

а) побудуйте протилежний ланцюг ДНК, який буде синтезований на матриці — ланцюзі ДНК — з такою послідовністю нуклеотидів: 

ТАЦ АТА ТАА ГАГ АГЦ ЦАТ ГАТ ЦАТ ТТА
б) визначте відсотковий вміст нуклеотидів у дволанцюговій молекулі ДНК
Задачі з генетики (5 балів)
1. У томатів алель, що зумовлює нормальний ріст В, домінує над алеллю карликовості в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з генотипом ,гомозиготним за домінантним станом ознаки? 

2. У кукурудзи алель, що зумовлює нормальний ріст А, домінує над алеллю карликовості а.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з генотипом гомозиготним за рецесивним станом ознаки? 

3. У гороху алель, що зумовлює жовтий колір насіння В, домінує над алеллю, присутність якої викликає  зелене забарвлення в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з гетерозиготним генотипом?
4. У вівса алель, що зумовлює стійкість до зараження головнею К, домінує над алеллю сприйнятливості к.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде гетерозиготним генотипом та стійкою до даної хвороби?
5. У пацюків алель, що зумовлює сіре забарвлення В, домінує над алеллю, присутність якої викликає  біле забарвлення в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з генотипом, гомозиготним за рецесивним станом ознаки?

6. У овець алель В, що зумовлює біле забарвлення, домінує над алеллю, присутність якої спричинює чорне забарвлення.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з гетерозиготним генотипом?
7. У овець рогатість (А) домінує над безрогістю (а).
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з генотипом, гомозиготним за домінантним станом ознаки?
8. У гарбузів округла форму плодів В, домінує над дископодібною в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з гетерозиготним генотипом?
9. У томатів овальна форма плоді С, домінує над сливоподібною с.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з генотипом, гомозиготним за домінантним станом ознаки?
10. У пацюків алель, що зумовлює сіре забарвлення В, домінує над алеллю, присутність якої викликає  біле забарвлення в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з генотипом, гомозиготним за домінантним станом ознаки?

11. У пацюків ген, що зумовлює сіре забарвлення В, домінує над геном білого забарвлення в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з генотипом, гомозиготним за домінантним станом ознаки?

12. У томатів алель, що зумовлює нормальний ріст В, домінує над алеллю, прояв якою викликає карликовість в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з гетерозиготним генотипом?
13. У томатів алель Р зумовлює нормальний ріст та домінує над алеллю р,  прояв якої викликає карликовість.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде гомозиготною за рецесивним станом ознаки? 

14. У картоплі алель, що зумовлює появу рожевого забарвлення квітки В, домінує над алеллю в, прояв якої спричинює появу білого забарвлення квітки.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде гомозиготною за рецесивним станом ознаки?
15. У томатів ген, що зумовлює нормальний ріст В, домінує над геном карликовості в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з гетерозиготним генотипом? 

16. У кабачків алель, що зумовлює зелене забарвлення плодів Т, домінує над алеллю, прояв якої спричинює біле забарвлення.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде гомозиготною за домінантним станом ознаки?
17. У гороху алель R, що зумовлює гладку поверхню насінини, домінує над алеллю, прояв якої викликає появу зморшкуватість.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде гомозиготною за домінантним станом ознаки?
18. У гороху алель, що зумовлює гладку поверхню насінини, домінує над алеллю, прояв якої викликає появу зморшкуватості.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде гомозиготною за рецесивним станом ознаки?

19. У гороху алель, що зумовлює гладку поверхню насінини, домінує над алеллю, прояв якої викликає появу зморшкуватості.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде з гетерозиготним генотипом?

20. У яблуні ген, що зумовлює нормальний ріст В, домінує над геном карликовості в.
а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гомозиготних за домінантним та рецесивним станом ознаки?
б) Яка частка потомків F2 буде гомозиготною за рецесивним станом ознаки? 

21. У кішок алель, що зумовлює чорне забарвлення хутра, домінує над алеллю, прояв якої викликає руде забарвлення.

а) Яким буде потомство за фенотипом у F1 та F2 від схрещування особин, гетерозиготних за станом ознаки?

б) Яка частка потомків F2 буде з гетерозиготним генотипом?

22. Пряме волосся людини – рецесивна ознака. Генотип АА формує фенотип з кучерявим волоссям, а генотип Аа  - із хвилястим. Визначте можливі генотипи й фенотипи дітей, батьки яких мають хвилясте волосся.

23. У матері ІІ група крові, а у батька  - ІІІ (обидва гетерозиготні). Чи можуть діти успадкувати групу крові одного з батьків? Які групи крові можуть мати діти в цій родині?

24. Яка ймовірність народження дитини з І групою крові у батьків, які мають ІІ групу крові (гетерозиготні за ознакою)?

25. У собак ген короткої шерсті А домінує над геном довгої шерсті, а чорного кольору шерсті В  – над геном коричневого кольору. Яке потомство можна очікувати від схрещування гетерозиготних за обома генами тварин?

26. У людини ген темного волосся є домінантним, а ген світлого волосся – рецесивним. Ген кучерявого волосся не повністю домінує над геном прямого, тому в гетерозигот хвилясте волосся. Жінка з темним кучерявим волоссям вийшла заміж за чоловіка з темним прямим волоссям. Подружжя гетерозиготне зе геном кольору волосся. Яке волосся може бути в дітей?

27. Жінка, батько якої страждав на дальтонізм, вийшла заміж за здорового чоловіка. Яка ймовірність народження в цій родині хлопчика, хворого на дальтонізм?

28. Які групи крові можливі у дітей, які народились від батька з IV групою крові та матері з ІІІ групою крові (мати гомозиготна)?

29. У кролів ген білого хутра є рецесивним, а сірого – домінантним. Яке потомство за генотипом і фенотипом слід очікувати від схрещування двох сірих гетерозиготних кролів?

30. У людини ген кароокості є домінантним, а ген блакитних очей – рецесивним. Темноволоса кароока жінка вийшла заміж за світловолосого кароокого чоловіка. Жінка гетерозиготна за геном кольору волосся, а чоловік – за геном кольору очей. Яке за фенотипом потомство можна очікувати у цьому шлюбі?

( В медицине имеет большое значение различие между четырьмя группами человеческой крови. Группа крови является наследственным признаком, зависящим от одного гена. Ген этот имеет не две, а три аллели, обозначаемые символами А, В, 0. Лица с генотипом 00 имеют первую группу крови, с генотипами АА или А0 – вторую, BB или В0 – третью, АВ – четвертую (мы можем сказать, что аллели А и В доминируют над аллелью 0, тогда как друг друга они не подавляют)
